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PROBLÈME 1 (12 points)

La société de travaux public EuroTP achète fin juin 2003 un véhicule neuf d'une valeur de 70 
000 €. Dans le prix de revient de ce véhicule au bout d'un nombre x de mois, on compte :

– la dépréciation (ou perte de valeur), donnée par la fonction f (x) = 750 x + 23 000
– les frais d'entretien et de réparation donnés par la fonction g (x) = 25 x 2 - 625 x + 9 400 

Pour des valeurs de x comprises dans l'intervalle [ 12 ; 60 ]
La société EuroTP cherche à déterminer le prix de revient mensuel minimum sur la durée 

d'utilisation du véhicule.
TRAVAIL À FAIRE

1. Calculer la dépréciation et les frais d'entretien du véhicule pour une durée de 24 mois. En 
déduire le prix de revient à cette date.

2. Montrer que le prix de revient au bout de x mois s'exprime par la fonction
h (x) = 25 x 2 + 125 x + 32 400 sur l'intervalle [ 12 ; 60 ]

3. Compléter le graphique sur l'annexe 1 (à rendre avec la copie), en traçant la courbe Ch 

représentative de la fonction h.
4. Vérifier que le prix de revient mensuel s'exprime par la fonction

P (x) = 25 x + 125 + 
32 400

x            pour x appartenant à l'intervalle [ 12 ; 60 ]

5. Déterminer la fonction P' dérivée de la fonction P.
6. a)  Résoudre l'équation P' (x) = 0 sur l'intervalle [ 12 ; 60 ] 

b)  Compléter le tableau donné en annexe 1.
7. Déduire de l'étude précédente le prix de revient mensuel minimum du véhicule pour la 

société EuroTP.

PROBLÈME 2 (8 points)

Pour réaliser l'achat de ce véhicule, l'entreprise contracte un prêt bancaire d'un montant de 
50 000 € aux conditions suivantes :

– Durée : 4 ans
– Taux d'intérêt mensuel : 0,84 %
– Mensualité constante, la première échéant en juillet 2003.

 1. En vous aidant du formulaire, calculer le montant d'une mensualité.
 2. Compléter les trois lignes du tableau d'amortissement donné en annexe 2 (à rendre avec la 

copie).
 3. La suite des amortissements constitue une suite géométrique de premier terme 850,05 et de 

raison (1 + t )
 a) Calculer la somme des 35 premiers termes de cette suite.
 b) En déduire le capital restant dû avant la trente-sixième échéance.
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Annexes à rendre avec la copie
ANNEXE 1 Représentation graphique 

 Tableau de variation 

x ... ... ...
P' ( x ) 0

P (x )

ANNEXE 2 Tableau d'amortissement à compléter

Échéances Capital restant dû 
avant l'échéance Amortissement Intérêt Mensualité 

1 
(Juillet 2003) 50000 A1 = 850,05

2 
(Août 2003)

3
(Septembre 2003)
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